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ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑ∆ΑΣ  
ΤΜΗΜΑ ∆ΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑΣ  

 
 

Απολογισµός δράσης έργου Τ.Ε.Ε./Τ.∆.Μ. την περίοδο  2004-2006 
 
Μετά τις τελευταίες εκλογές του Τ.Ε.Ε., το Νοέµβρη του 2003, και πιο συγκεκριµένα 
από την εκλογή της νέας ∆ιοίκησης στο Τµήµα µας, το Φεβρουάριο του 2004 (16-2-
2004), και µέχρι τις 5/9/2006 (30η) πραγµατοποιήθηκαν συνολικά 123 συνεδριάσεις 
της ∆.Ε. από τις οποίες οι 113 ήταν τακτικές και οι 10 έκτακτες. 
Το ίδιο διάστηµα πραγµατοποιήθηκαν 7 συνεδριάσεις της Αντιπροσωπείας του 
Τµήµατος από τις οποίες οι 5 ήταν τακτικές   και οι  2 ειδικές. 

 

 

∆ΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ Τ.Ε.Ε./Τ.∆.Μ. 2004-2006 

 
ΑΡΧΙΚΗ ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ 

16-2-2004 

ΣΗΜΕΡΙΝΗ  ΣΥΣΤΑΣΗ Ι∆ΙΟΤΗΤΑ 

ΚΟΪΜΤΣΙ∆ΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ        
Π.Μ. 

ΚΟΪΜΤΣΊ∆ΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ      
Π.Μ. 

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 

ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ∆ΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ          
Π.Μ. 

ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ∆ΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ         
Π.Μ. 

ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 

ΑΜΑΝΑΤΙ∆ΟΥ ΕΛΙΣΑΒΕΤ          
Χ.Μ. 

ΑΜΑΝΑΤΙ∆ΟΥ ΕΛΙΣΑΒΕΤ         
Χ.Μ. 

ΓΕΝ.  ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

ΒΟΥΡΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ   
Α.Τ.Μ. 
 

ΜΠΑΓΚΑΒΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ      
Χ.Μ. 
12-9-2005 

ΜΕΛΟΣ 

ΚΑΚΑΛΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ  
Η.Μ. 

ΚΑΚΑΛΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 
Η.Μ. 

ΜΕΛΟΣ 

ΜΟΣΧΟΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ   Π.Μ. 
 

ΚΑΛΗΜΕΡΗΣ ΧΑΡΙΣΗΣ 
Η.Μ. 
12-9-2005 

ΜΕΛΟΣ 

ΠΕΤΡΙ∆ΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ    Η.Μ. 
8-2-2005 

ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ           
Μλ. Μ. 
16-5-2006 

ΜΕΛΟΣ 

ΡΩΜΑΣ ΟΡΕΣΤΗΣ   Μ.Μ. 
21-3-2005 

 ΜΕΛΟΣ 

ΤΖΙΟΥΤΖΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
Π.Μ. 
 

ΠΕΧΛΙΒΑΝΙ∆ΗΣ ΜΙΧΑΗΛ       
Μ.Μ. 
12-9-2005 

ΜΕΛΟΣ 

 

Μέλη της ∆.Ε. µετά από παραιτήσεις συναδέλφων χρηµάτισαν επίσης οι συνάδελφοι:  

∆αβιδοπούλου Σταυρούλα, Μ.Μ. από 9-2-2005 έως 8-5-2006 και Κούζαρης Αντώνιος, Α.Μ. από 

22-3-2005 έως 11-4-2006 

 
 
Οι κύριες δράσεις του Τ.Ε.Ε./Τ.∆.Μ. ήταν:  

 
Αξιοποίηση της ιπτάµενης τέφρας 

Το παραπάνω θέµα αποτέλεσε θέµα αιχµής των παρεµβάσεων του Τµήµατός για 
διάφορους επιστηµονικούς, περιβαλλοντικούς, αναπτυξιακούς –οικονοµικούς λόγους.  
Ταυτόχρονα αποτέλεσε  ένα στοίχηµα που πετύχαµε για µια ολοκληρωµένη, 
µεθοδευµένη, επιστηµονική  δουλειά  εξασφαλίζοντας  κατά στάδια µε ενηµέρωση 
και δηµόσια διαβούλευση την απαιτούµενη κοινωνική  συναίνεση και  στήριξη, τη 
συµφωνία της επιστηµονικής κοινότητας, και των αρµόδιων φορέων. 
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Μέσω της πολύχρονης προσπάθειας του Τ.Ε.Ε. ολοκληρώθηκε έτοιµη προς 
υπογραφή  η Εθνική Τεχνική Προδιαγραφή για τις ελληνικές ιπτάµενες τέφρες  και 
πραγµατοποιήθηκε µ’ αυτόν τον τρόπο, το σηµαντικότερο βήµα που έγινε για το θέµα 
τα τελευταία 50 χρόνια, που θα ανοίξει το δρόµο για την αξιοποίηση του 
παραπροϊόντος αυτού προς όφελος της οικονοµίας, της απασχόλησης  του 
περιβάλλοντος και της ποιότητας   των κατασκευών.  
Πιο συγκεκριµένα : 
Σε συνέχεια παλαιότερων ηµερίδων  υπογράφηκε τον Απρίλιο του 2004 πρωτόκολλο 
συνεργασίας του Τ.Ε.Ε./Τ.∆.Μ. µε το Εθνικό Κέντρο Έρευνας & Τεχνολογικής 
Ανάπτυξης/Ινστιτούτο Τεχνολογίας & Εφαρµογών Στερεών Καυσίµων 
(ΕΚΕΤΑ/ΙΤΕΣΚ) στα πλαίσια της δράσης που υλοποίησε το τελευταίο µέσω του 
προγράµµατος K-Clusters για την τέφρα. Αντικείµενο του πρωτοκόλλου ήταν το 
«Σχέδιο Εθνικών Προδιαγραφών για την αξιοποίηση τέφρας υψηλής περιεκτικότητας 
σε ασβέστιο –Οργάνωση ηµερίδας». 
        Στις 22 Ιανουαρίου του 2005 πραγµατοποιήθηκε µε καθολική επιτυχία η 
ηµερίδα για την παρουσίαση του Σχεδίου παρουσία του Υπουργού Μακεδονίας 
Θράκης,  του Γενικού Γραµµατέα του ΠΕΧΩ∆Ε κου Κουλουµπή πλήθους κόσµου 
και φορέων.. 
     Το Σχέδιο µε τα συµπεράσµατα και τα πρακτικά της ηµερίδας προωθήθηκαν στον 
Υπουργό ΠΕΧΩ∆Ε κο Σουφλιά και προς όλους τους  ενδιαφερόµενους. Ταυτόχρονα 
η ∆.Ε. παρακολουθούσε  στενά το  θέµα όλη την περίοδο στην κατεύθυνση 
θεσµοθέτησης του Σχεδίου σε Εθνικό και Ευρωπαϊκό Επίπεδο, συναντήθηκε 
επανειληµµένως µε τον Πρόεδρο του Τ.Ε.Ε και µέλη της ∆.Ε.,  µε τον υφυπουργό 
ΠΕΧΩ∆Ε κο Ξανθόπουλο, τον τότε Πρόεδρο του ∆.Σ. της ∆ΕΗ κο Ιωάννη 
Παλαιοκρασά κλπ. 
Τέλος το Τ.Ε.Ε. συνέστησε Οµάδα Εργασίας για την προετοιµασία τελικής  προς 
υπογραφή  Εθνικής Προδιαγραφής  για τις ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΙΠΤΑΜΕΝΕΣ ΤΕΦΡΕΣ.. 
Η Οµάδα Εργασίας  στην οποία συµµετείχε ως συντονιστής  ο Πρόεδρος της ∆.Ε. του 
Τ.Ε.Ε./Τ.∆.Μ. Ν. Κοϊµτσίδης  ολοκλήρωσε και παρέδωσε το έργο της  
                          

Πρόγραµµα Κοινωνίας της Πληροφορίας 

Η υλοποίηση του προγράµµατος αυτού που  ολοκληρώθηκε  στο µεγαλύτερο µέρος 
του  σηµατοδότησε τα υψηλά αντανακλαστικά του φορέα µας στις αλλαγές και στις 
απαιτήσεις της  νέας τεχνολογίας. 

Μετά την υποβολή αναλυτικού Τεχνικού ∆ελτίου –πρότασης του Τµήµατός µας  
εγκρίθηκε και εντάχθηκε το Μάιο του 2004 στο µέτρο 4.6 (ΚτΠ) του ΠΕΠ ∆υτικής 
Μακεδονίας η δράση «∆ιαδικτυακή υποδοµή, προµήθεια εφαρµογών και υποδοµές 
ηλεκτρονικής µάθησης και τηλεδιάσκεψης του Τ.Ε.Ε./Τ.∆.Μ. ύψους προϋπολογισµού 
235.111,30 Ευρώ. 

Με την ολοκλήρωση όλων των διαγωνισµών και την υπογραφή των σχετικών 
συµβάσεων: 

-Eγκαταστάθηκε  έναs σύγχρονοs εξοπλισµόs για τη διενέργεια συσκέψεων και 
τηλεδιασκέψεων -τηλεεκπαίδευσης   µε άµεσες δυνατότητες σύνδεσης µε τα 
γραφεία των Νοµαρχιακών Επιτροπών του Τ.Ε.Ε./Τ.∆.Μ. στη Καστοριά, Γρεβενά, 
Φλώρινα και µακροπρόθεσµες δυνατότητες επέκτασης και χρήσης για διενέργεια 
σεµιναρίων. 

 -Εγκαταστάθηκε  στα γραφεία του Τ.Ε.Ε.  στην Κοζάνη, µέσω του 
υποπρογράµµατος e-learning,   εξοπλισµός  διαθέσιµος για χρήση από τα  µέλη µας 
µε υπολογιστές και προγράµµατα ενδιαφέροντος µηχανικού (αρχιτεκτονικά, 
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ηλεκτροµηχανολογικά- στατικά) όπου κάθε συνάδελφος µπορεί να έρχεται να 
µαθαίνει και να χρησιµοποιεί τις συγκεκριµένες εφαρµογές. 

-Εγκαταστάθηκε  πρόγραµµα ηλεκτρονικού  πρωτοκόλλου το οποίο ήδη άρχισε να 
χρησιµοποιείται από τις υπηρεσίες του Τ.Ε.Ε./Τ.∆.Μ. 

-Εγκαταστάθηκε εφαρµογή για εκλογές και ολοκληρώνεται  η δηµιουργία Portal του  
Τµήµατος που θα αντικαταστήσει την υπάρχουσα σελίδα.    
 
Σηµειώνεται  ότι το Τ.Ε.Ε. /Τ.∆.Μ. έδωσε  την περίοδο αυτή µεγάλη βαρύτητα στη 
συνεχή υποστήριξη και ανάπτυξη της ιστοσελίδας για την άµεση ενηµέρωση των 
οργάνων διοίκησης,  των µελών µας και κάθε ενδιαφερόµενου για τις δραστηριότητες 
του Τµήµατος καθώς και για διάφορα θέµατα που τους αφορούν(π.χ. εύρεση 
εργασίας). 
  

Χωροταξικά   πολεοδοµικά -θέµατα –Αρχιτεκτονικές παρεµβάσεις 

-Το Τ.Ε.Ε./Τ.∆.Μ. παρακολουθώντας την εξέλιξη του Γενικού Πολεοδοµικού 
Σχεδίου Κοζάνης επεξεργάστηκε και  κατέθεσε εκτεταµένες  θέσεις  για τη Β Φάση 
του ΓΠΣ Κοζάνης, παρεµβαίνοντας σε επιµέρους θέµατά  του (βασικό οδικό δίκτυο, 
σιδηρόδροµος, επεκτάσεις κλπ) κατά την διάρκειά διαβούλευσης στο ∆ήµο Κοζάνης. 

-Στα πλαίσια της 2ης συνεδρίασης της Αντιπροσωπείας του Τ.Ε.Ε. /Τ.∆.Μ. που έγινε 
στο Λαιµό Πρεσπών του Νοµού Φλώρινας στις 23 -24 Οκτωβρίου 2004, 
πραγµατοποίησε εκδήλωση-συζήτηση  µε θέµα «Σχέδιο Χωρικής  Οικιστικής 
Οργάνωσης Ανοιχτής Πόλης (ΣΧΟΟΑΠ)-θεσµικό Πλαίσιο για την προστασία –
ανάδειξη των φυσικών και πολιτιστικών αξιών της Πρέσπας»  

-Συνέστησε τέσσερις Οµάδες Εργασίας καταρχήν για τις 4 πρωτεύουσες των Νοµών 
της Περιφέρειας ∆υτικής Μακεδονίας µε θέµα την καταγραφή και ιστορική 
τεκµηρίωση  των διατηρητέων και αξιόλογων κτισµάτων που σώζονται στις πόλεις 
αυτές. 

Το έργο της καταγραφής για την πόλη της Φλώρινας έχει ολοκληρωθεί και εντός του 
Σεπτεµβρίου αναµένεται η ολοκλήρωση και του έργου των 3 άλλων Οµάδων για τις 
πόλεις Κοζάνης –Καστοριάς και Γρεβενών. 

-Μετά από πρόταση του Προέδρου της ∆.Ε. Νίκου Κοϊµτσίδη η ∆.Ε. αποφάσισε την 
καθιέρωση διαγωνισµού –έκθεσης Αρχιτεκτονικών έργων στη ∆υτική Μακεδονία µε 
βραβείο που προτάθηκε να ονοµαστεί «Παπατέρπειο» στη µνήµη των δωρητών στο 
Τ.Ε.Ε. του ιδιαίτερου Αρχοντικού Παπατέρπου στην Καστοριά. 

-Συγκρότησε Οµάδα Εργασίας µε αντικείµενο την παρακολούθηση της υλοποίησης 
της παρέµβασης του ∆ήµου Κοζάνης για την αισθητική αναβάθµιση της περιοχής του 
κέντρου της πόλης και τη διαµόρφωση σχετικών προτάσεων του Τ.Ε.Ε./Τ.∆.Μ.   

-Μετά από αίτηµα κατοίκων του ∆ήµου Αιανής και σχετική εισήγηση της Μόνιµης 
Επιτροπής χωροταξίας απέστειλε προς όλους του αρµόδιους φορείς τις προτάσεις του 
για τη συντήρηση του Ι.Ν. Αγίου Γεωργίου Αιανής.  

-Μετά από αίτηµα του ∆ήµου Κοζάνης κατέθεσε την άποψή του σχετικά µε την 
αποκατάσταση των όψεων  διατηρητέου κτιρίου της πόλης της Κοζάνης 
(Αρχαιολογικό Μουσείο).  
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Παιδεία –Εκπαίδευση 

-Πραγµατοποίησε  στις 15 ∆εκεµβρίου 2004 στην αίθουσα Εκδηλώσεων του Τ.Ε.Ε. 
στην Κοζάνη ηµερίδα µε θέµα «Το Τ.Ε.Ε. κοντά στο Πανεπιστήµιο ∆υτικής 
Μακεδονίας –∆εδοµένα και Προοπτικές της νέας Πολυτεχνικής Σχολής». 

 -Κατέθεσε τις απόψεις του για τα νέα Τµήµατα και ερευνητικές δοµές στο νέο 
Πανεπιστήµιο. 

-Στις 1-6-2004 πραγµατοποιήθηκε κοινή Σύσκεψη της ∆.Ε. του Τ.Ε.Ε./Τ.∆.Μ. µε 
µέλη του ∆ιδακτικού και Ερευνητικού Προσωπικού του Τµήµατος Μηχανικών 
∆ιαχείρισης Ενεργειακών Πόρων. 

-Συγκρότησε   Επιτροπή Συνεργασίας  αποτελούµενη από 4 µέλη της ∆.Ε. του Τ.Ε.Ε. 
για την καλύτερη και αποτελεσµατικότερη συνεργασία µε το Πανεπιστήµιο ∆υτικής 
Μακεδονίας και ιδιαίτερα µε το υφιστάµενο Τµήµα των Μηχανικών ∆ιαχείρισης 
Ενεργειακών Πόρων. 

-Εκπόνησε και κατέθεσε τις προτάσεις του για το κτιριολογικό πρόγραµµα στέγασης 
των Τµηµάτων του Πανεπιστηµίου ∆υτικής Μακεδονίας.  

 -Πραγµατοποιήθηκε στις 2-11-2004 επίσκεψη του Προέδρου της ∆.Ε. του 
Πανεπιστηµίου ∆υτικής Μακεδονίας κου  Μασαλά και συζήτηση εφ’όλης της ύλης 
για το Πανεπιστήµιο ∆υτικής Μακεδονίας : 

-Έστειλε επιστολή προς τον Πρόεδρο του Τ.Ε.Ε. συν Αλαβάνο για το θέµα της 
κατοχύρωσης των επαγγελµατικών δικαιωµάτων του Τµήµατος, ζητώντας  ενέργειες 
άµεσης ανταπόκρισης του Τ.Ε.Ε. στο πλαίσιο του ρόλου του. 

-Πραγµατοποίησε στις 22-11-2006 συνάντηση µε το Σύλλογο Φοιτητών του 
Πανεπιστηµιακού Τµήµατος και αντιπροσωπεία καθηγητών του Τµήµατος στην 
Κοζάνη. Θέµα της συνάντησης ήταν η ενδυνάµωση των σχέσεων µεταξύ Τ.Ε.Ε και 
πολυτεχνικού Τµήµατος. η οποία αποφασίστηκε να γίνει και  µέσα  από διενέργεια 

κοινών ηµερίδων και εκδηλώσεων,  τα επαγγελµατικά δικαιώµατα των αποφοίτων 
του Τµήµατος καθώς και το αίτηµα για µετονοµασία του Τµήµατος σε Τµήµα 
Μηχανολόγων Μηχανικών Ενέργειας. 

-Για το θέµα των επαγγελµατικών δικαιωµάτων και της µετονοµασίας του Τµήµατος 
πραγµατοποιήθηκε συνάντηση του Προέδρου του Τ.Ε.Ε. συν. Αλαβάνου Γιάννη, του 
Προέδρου του Τµήµατος Ν. Κοϊµτσίδη, του ∆ηµάρχου Κοζάνης κου Πάρη 
Κουκουλόπουλου εκπροσώπων φοιτητών και καθηγητών του Τµήµατος. Η 
συνάντηση έγινε στα πλαίσια της διηµερίδας ΠΟΛΙΣ που διοργάνωσε στη 
Θεσσαλονίκη η ΚΕ∆ΚΕ, το Τ.Ε.Ε. και το Ινστιτούτο Τοπικής Αυτοδιοίκησης 25 -26 
Νοεµβρίου 2005.  

-Κατήγγειλε µε σχετικό ∆ελτίο Τύπου τις προκλητικές τροπολογίες στο Σχέδιο 
Νόµου Οικονοµικά θέµατα Νοµαρχιακών Αυτοδιοικήσεων και Ρύθµιση διοικητικών 
θεµάτων» για την εξίσωση Μονίµων υπαλλήλων του ∆ηµοσίου µε Πτυχιούχους ΤΕΙ. 
 
 

Ενέργεια –∆ΕΗ 

Το Τ.Ε.Ε./Τ.∆.Μ. ασχολήθηκε ιδιαίτερα µε το θέµα της ενέργειας καταλήγοντας στη 
διαµόρφωση θέσεων σχετικά µε :  

α)την αντικατάσταση Μονάδων της ∆ΕΗ στο Ενεργειακό Κέντρο ∆υτικής 
Μακεδονίας µέχρι 1600 MW. 

β)«Το παρόν και το Μέλλον της Ηλεκτροπαραγωγής στο Ενεργειακό Κέντρο της 
∆υτικής Μακεδονίας».Σχετικά µε το θέµα το Τµήµα µας συµµετείχε µε εισήγηση 
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(εισηγητής το µέλος της ∆.Ε. Αθ. Κακάλης)   στη διηµερίδα του Τ.Ε.Ε. (9& 10 -6-
2005) Λιγνίτης και Φυσικό Αέριο στην ηλεκτροπαραγωγή της χώρας. 
 
Οι παραπάνω διαµορφωθείσες θέσεις εκδόθηκαν σε ειδικό για την ενέργεια ένθετο 
που διανεµήθηκε µαζί µε το ΕΡΓΟΝ προς όλους τους ενδιαφερόµενους και αποδέκτες 
του, ενώ ταυτόχρονα εκφράστηκαν δηµόσια σε όλες τις δηµόσιες εκδηλώσεις 
ηµερίδες που έγιναν στην περιοχή µας για το ενεργειακό µέλλον της περιφέρειάς µας 
και στις οποίες συµµετείχε το Τ.Ε.Ε./Τ.∆.Μ :. 
  

-Ηµερίδα του Σωµατείου Εργαζοµένων ∆ΕΗ «ΕΝΩΣΗ» «Το µέλλον του λιγνίτη και 
των λιγνιτικών µονάδων της περιοχής, την Παρασκευή 21-1-2005 

 -Συνεδρίαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου Κοζάνης µε θέµα «Η προοπτική του 
Ενεργειακού Κέντρου Κοζάνης –Πτολεµαίδας –Αµυνταίου εν όψει της νέας 
πολιτικής ανάπτυξης της ∆ΕΗ, την ∆ευτέρα 21-2-2005 

 -Συσκέψεις φορέων που διοργάνωσαν το Εργατικό Κέντρο Κοζάνης και το 
Περιφερειακό Σωµατείο Ενέργειας ∆ΕΗ Σπάρτακος στις 22-9-2004 και 24-9-2004 
αντίστοιχα µε θέµα τη διαµόρφωση διεκδικητικού πλαισίου των φορέων της 
περιοχής. 

 -Ηµερίδα Ενέργεια –Περιβάλλον στη ∆υτική Μακεδονία που διοργάνωσε στις 17 
∆εκεµβρίου 2005 στο Αµύνταιο το Κέντρο Ευρωπαϊκής Πληροφόρησης ∆υτικής 
Μακεδονίας.   
 
Η ∆.Ε ασχολήθηκε επίσης µε το θέµα των κατολισθήσεων σε ορυχεία της ∆ΕΗ. 
Πραγµατοποίησε δύο επισκέψεις στις 14-5-2004 και 18-6-2004 όπου 
πραγµατοποιήθηκε ξενάγηση και ενηµέρωση για την εξέλιξη του φαινοµένου. Στη 
συνέχεια δηµοσίευσε στο ΕΡΓΟΝ κείµενο µε τις σχετικές παρατηρήσεις και 
ερωτηµατικά προς τη ∆ΕΗ το οποίο και  διαβιβάστηκε µε επιστολή σε αρµόδια 
στελέχη της Επιχείρησης. 
-Συµµετείχε µε εκπροσώπους του 4 µέλη της Μ.Ε. Ενέργειας του Τµήµατος στο 
Συνέδριο του Πανελλήνιου Συλλόγου ∆ιπλωµατούχων Μηχανολόγων –
Ηλεκτρολόγων Μηχανικών που έγινε από τις 28-3-2005 έως τις 30-3-2005. 
 

 
Παρεµβάσεις –∆ράσεις σχετικά µε το Περιβάλλον 

-Μετά από αίτηµα της Συντονιστικής Επιτροπής Κατοίκων της Μαυροπηγής, 
συνέστησε Οµάδα Εργασίας  διαµόρφωσε και κατέθεσε τις θέσεις του σχετικά µε την 
αξιολόγηση της Μ.Π.Ε. Λιγνιτορυχείου Μαυροπηγής στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο 
Πτολεµαίδας καθώς και στο Νοµαρχιακό Συµβούλιο Κοζάνης. 
Η Συντονιστική Επιτροπή κατοίκων του ∆/∆ Μαυροπηγής του ∆ήµου Πτολεµαίδας   
ευχαρίστησε το Τ.Ε.Ε./Τ.∆.Μ. µε επιστολή που δηµοσιεύτηκε στον Τοπικό Τύπο, για 
την ανταπόκριση στο αίτηµά της, για την προσφορά και το ρόλο του. 
 
-Συµµετείχε µε µέλη της Μόνιµης Επιτροπής Περιβάλλοντος του Τµήµατος σε 
σχετική συνεδρία του Συνεδρίου -Έκθεσης για το περιβάλλον Heleco 2005 που έγινε 
στην Αθήνα στις 3-6 Φεβρουαρίου 2005, κάνοντας εισήγηση –παρουσίαση του έργου 
των Μόνιµων Επιτροπών Περιβάλλοντος του Τµήµατός µας. 
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-Συµµετείχε στη διοργάνωση του ∆ιεθνούς Συνεδρίου για την διακρατική ρύπανση 
που έγινε στις 13-15 Μαίου στη Φλώρινα µε κύριους διοργανωτές τη Νοµαρχία 
Φλώρινας και τη Βαλκανική Περιβαλλοντική Ένωση (Association) ΒΕΝΑ.  
 
-Συµµετείχε µε παρέµβαση του Προέδρου Ν. Κοϊµτσίδη στην ηµερίδα µε θέµα 
«υδάτινος πλούτος –Προβλήµατα –Προοπτικές Ανάπτυξης που διοργάνωσε στις 13 
Νοεµβρίου 2005 η Νοµαρχιακή Αυτοδιοίκηση Κοζάνης σε συνεργασία µε το 
Σύλλογο Προστασίας Περιβάλλοντος Ελλησπόντου. Στην συνέχεια όρισε 
εκπροσώπους  σε επιστηµονική επιτροπή που συγκροτήθηκε -µετά από πρόταση του 
Τ.Ε.Ε./Τ.∆.Μ.- για την καταγραφή και αξιολόγηση της υφιστάµενης κατάστασης 
αλλά και διαµόρφωση συγκεκριµένων προτάσεων για την αντιµετώπιση 
προβληµάτων που σχετίζονται µε το υδάτινο δυναµικό της περιοχής.   
 
-Αποφάσισε τη συµµετοχή του στην Αστική µη Κερδοσκοπική Εταιρεία 
«Ευρωπεριοχή Πρέσπες –Οχρίδα Ελληνικό Τµήµα» (µε 300 Ευρώ).    
 
-Συµµετείχε µε εκπροσώπους του στο ∆ιεθνές Συνέδριο Sustainable post- industrial 
land-management (αειφόρος µεταβιοµηχανική διαχείριση γης)  που έγινε στην 
Κρακοβία στις 3 έως 7 Νοεµβρίου 2004. 
 
-Ασχολήθηκε µε το θέµα του αµιάντου –διαχείριση αποβλήτων αµιάντου  

Σχετικά µε το θέµα:  

- Η ∆.Ε. διενέργησε, µετά από συγκρότηση Οµάδας Εργασίας,   
πραγµατογνωµοσύνη σχετικά µε την ύπαρξη προϊόντων αµιάντου σε δηµόσιο 
κτίριο, παραδίδοντας  το σχετικό πόρισµα µε την µεθοδολογία που πρέπει να 
ακολουθηθεί µετά την διαπίστωση ύπαρξης προϊόντων αµιάντου στο χώρο αυτό.   

- Παράλληλα συνέστησε Οµάδα Εργασίας η οποία ολοκλήρωσε τεύχος µε όλα 
όσα θα πρέπει να γνωρίζουµε σχετικά µε τον αµίαντο. 

- Με επιστολή του (αριθµ. πρωτ. 861/29-5-2006) προς όλες τις Πολεοδοµίες και 
Πολεοδοµικά Γραφεία των Νοµαρχιών και ∆ήµων της ∆υτικής Μακεδονίας, 
∆ιευθύνσεις Τεχνικών Υπηρεσιών, ΤΥ∆Κ κλπ επεσήµανε την αναγκαιότητα 
ελέγχου της απαγόρευσης χρήσης προϊόντων αµιάντου από τις 1-1-2005 στα 
πλαίσια των µελετών που απαιτούνται. 

 

 
Εγνατία –Οδικοί άξονες –Σιδηροδροµικό ∆ίκτυο 

 

Συνεχίζοντας την παρακολούθηση του έργου της Εγνατίας πραγµατοποίησε: 
 

Επίσκεψη της ∆.Ε. σε εργοτάξια της ∆ΕΗ στις 7-4-2004 και µε αφορµή αστοχία σε 
γέφυρα της Καστανιάς. Στην παραπάνω επίσκεψη δήλωσε τη θέση του ότι δεν 
δικαιολογούνται άλλες καθυστερήσεις στην παράδοση του έργου της παράκαµψης 
Καστανιάς. 

Σχετικά εστάλη προς την Εταιρεία ΕΓΝΑΤΙΑ Ο∆ΟΣ Α.Ε. στις 1-9-2004 επιστολή µε 
την οποία ζητείτο το Πόρισµα της  Επιστηµονικής Επιτροπής ειδικών για τα αίτια 
αστοχίας στην γέφυρα και ενηµέρωση για το χρόνο παράδοσης του τµήµατος  
παράκαµψης Καστανιάς σε κυκλοφορία. 

-Συµµετείχε µε σχετική εισήγηση –παρέµβαση  του  µέλους της ∆.Ε. συν. Κακάλη 
Αθανάσιου στη διηµερίδα του Τ.Ε.Ε. Τµ. Κεντρικής και ∆υτικής Θεσσαλίας για τον 
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«Αυτοκινητόδροµο Κεντρικής Θεσσαλίας (Ε65)-Άξονας  Ανάπτυξης και σύνδεσης 
Εγνατίας Οδού και ΠΑΘΕ» που έγινε στη Λάρισα και Καλαµπάκα στις 24-25/6/2005.  
 
-Πραγµατοποίησε στις 13 Ιουλίου 2006 περιοδεία στα εργοτάξια της Εγνατίας Οδού 
µεταξύ Γρεβενών και Α/Κ Περιστερίου Ιωαννίνων. 
 
Παρακολουθεί συστηµατικά την πορεία εξέλιξης µελετών και προγραµµατισµού του 
σιδηροδροµικού  δικτύου της Βόρειας Ελλάδας  θεωρώντας το ζήτηµα της 
Σιδηροδροµικής  Εγνατίας ως ένα από τα σηµαντικότερα έργα για την περιφέρειά 
µας. 

Στην παρούσα φάση, το θέµα του σιδηροδρόµου,   αντιµετωπίζεται από κοινού από 
τα περιφερειακά  τµήµατα του Τ.Ε.Ε. Βορείου Ελλάδας (Κεντρικής Μακεδονίας, 
Ηπείρου, Θεσσαλίας, ∆υτικής, Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης) µετά από 
πρωτοβουλία του Τ.ΕΕ./Τ.Κ.Μ που το Τ.Ε.Ε/Τ.∆.Μ. επικρότησε. Για τις θέσεις,   τις 
προτάσεις, διαπιστώσεις της διατµηµατικής Επιτροπής για τον σιδηρόδροµο στην 
οποία συµµετέχει το Τµήµα µας µε δύο εκπροσώπους, το Τ.Ε.Ε./Τ.∆.Μ. ενηµέρωσε 
µε επιστολή και ψηφιακό υλικό φορείς και αρχές της Περιφέρειάς µας. 
Στο πλαίσιο της δράσης της Επιτροπής προγραµµατίζεται στις 22 Σεπτεµβρίου  
ηµερίδα στη Θεσσαλονίκη για το θέµα της Σιδηροδροµικής Εγνατίας και 
αποφασίστηκαν µελλοντικές εκδηλώσεις-ηµερίδες και σε άλλες πόλεις. 
 
 

Γ ΚΠΣ και ΕΣΠΑ 2007-2013 

-Το Τ.Ε.Ε./Τ.∆.Μ. µέσω Οµάδας Εργασίας που συγκρότησε σχετικά, παρακολούθησε 
όλες τις διαδικασίες διαµόρφωσης του Π.Σ.Σ.Α. της Περιφέρειάς µας (κείµενα, 
εγκυκλίους, προσυνεδριακές και συνεδριακές διαδικασίες) εκπονώντας και 
καταθέτοντας στην Περιφέρεια σχετική εµπειρογνωµοσύνη και συµπληρωµένο 
ερωτηµατολόγιο.   

-Μετά από σχετική επιστολή της Ν.Α. Κοζάνης όρισε τους εκπροσώπους του στις 
Θεµατικές Επιτροπές Κατάρτισης του Στρατηγικού Σχεδίου Ανάπτυξης 2007-2013 
που συνέστησε η Ν.Α. Κοζάνης. 

-Εστάλησαν δύο επιστολές προς τον Γενικό Γραµµατέα της Περιφέρειας µε τις οποίες 
εκφράστηκε διαφωνία του Τ.Ε.Ε. µε τη διαδικασία της γραπτής έκφρασης γνώµης 
προκειµένου για αποφάσεις της Επιτροπής Παρακολούθησης του ΠΕΠ ∆υτικής 
Μακεδονίας και του Περιφερειακού Συµβουλίου ∆υτικής Μακεδονίας και ζητείτο 
άµεση σύγκλιση και ουσιαστική λειτουργία των δύο αυτών Επιτροπών. 
 

 
Ηµερίδες –συνέδρια –Σεµινάρια –εκδηλώσεις 

-Πραγµατοποιήθηκε στις 26 Φεβρουαρίου 2005, στην Κοζάνη, στο Εκθεσιακό 
Κέντρο ∆υτικής Μακεδονίας,   µε πολύ µεγάλη συµµετοχή συναδέλφων ηµερίδα µε 
θέµα «Τεχνολογία Σκυροδέµατος και Χαλύβων». Η ηµερίδα πραγµατοποιήθηκε µε 
χορηγίες Εταιρειών τουκλάδου.  
 
-Ανάλογη σειρά σεµιναρίων για την  Τεχνολογία Σκυροδέµατος και Χαλύβων» 
πραγµατοποιήθηκε και  στα Γρεβενά, στην Καστοριά και Φλώρινα, το Σάββατο και 
την Κυριακή 3 και 4 ∆εκεµβρίου 2005.  
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-Πραγµατοποιήθηκε στις 19 Μαρτίου 2005 στην αίθουσα του Τ.Ε.Ε./Τ.∆.Μ. ηµερίδα 
µε θέµα «Η Εκπαίδευση & η Τεχνολογία του Σύγχρονου Μηχανικού», σε συνεργασία 
µε την Εταιρεία π-Systems International.  
 
-Μετά από πρόταση της Μόνιµης Επιτροπής Περιβάλλοντος οργάνωσε σε 
συνεργασία µε το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. Παράρτηµα ∆υτικής Μακεδονίας και  την Εταιρεία 
Marathon Data System σεµινάρια για GIS –ARC-INFO. Το σεµινάριο 
πραγµατοποιήθηκε  στα γραφεία του Τ.Ε.Ε./Τ.∆.Μ. στην Κοζάνη στις 13-14-15 
Απριλίου 2005. 
 
-Στις 1 Απριλίου 2006 πραγµατοποίησε σε συνεργασία µε την Systems International 
A.E.  ηµερίδα µε θέµα: «Μελέτη και εφαρµογή : Από το σχεδιασµό στην εφαρµογή». 
 
-Πραγµατοποίησε σεµινάρια εκπαίδευσης των τεχνιτών οικοδοµικών έργων στην 
Κοζάνη από τις 1-4 -2006 έως 5-4-2006. Παρόµοια σεµινάρια προτάθηκε  να 
πραγµατοποιηθούν και στις άλλες πόλεις της ∆υτικής Μακεδονίας. Σχετικά έγινε  
επιστολή προς τις Νοµαρχιακές Επιτροπές για  διερεύνηση της δυνατότητας 
αντίστοιχων εκδηλώσεων. 
 
-Αποφάσισε την ενηµέρωση των µελών µας για το νέο Νόµο περί µελετών και περί 
∆ηµοσίων Έργων. Για  σκοπό αυτό εστάλησαν, µετά από πρόσκληση του Προέδρου 
του Τ.Ε.Ε. συν. Αλαβάνου, δύο εκπρόσωποι του Τµήµατος, που ορίστηκαν από το 
Σύλλογο Μελετητών ∆υτικής Μακεδονίας σε σεµινάριο που  διοργάνωσε εντός του 
Απριλίου 2005 το Τ.Ε.Ε. σε συνεργασία µε το ΙΕΚΕΜ ΤΕΕ για το θέµα του νέου 
Νόµου περί µελετών προκειµένου να ακολουθήσει ενηµέρωση των µελών των 
περιφερειακών Τµηµάτων. 
Για το θέµα συγκροτήθηκε Ο.Ε. για διοργάνωση σχετικής ηµερίδας –σεµιναρίου 
εντός του φθινοπώρου του 2006. 
 
-Πραγµατοποίησε στις 8-6-2004 εκδήλωση υποδοχής νέων συναδέλφων µηχανικών 
(της τελευταίας τριετίας) για µια πρώτη γνωριµία µε το Τ.Ε.Ε./Τ.∆.Μ. και ενηµέρωση 
σχετικά µε τις επαγγελµατικές τους δυνατότητες. Ανάλογη εκδήλωση 
προγραµµατίζεται να πραγµατοποιηθεί και τον Οκτώβριο του τρέχοντος έτους.   
 

Θέµατα ΤΣΜΕ∆Ε 

-Μετά από επιστολή νεοασφαλισµένων συναδέλφων που εργάζονται στα 
Λιγνιτορυχεία της περιοχής µας, οι οποίοι αναγκαστικά ασφαλίζονται υποχρεωτικά 
µόνο στο ΤΣΜΕ∆Ε, έστειλε προς τον Πρόεδρο του ∆ιοικητικού Συµβουλίου του 
ΤΣΜΕ∆Ε επιστολή, ζητώντας την πρόβλεψη κατηγορίας Βαρέων και Ανθυγιεινών 
στο Ταµείο µας.  

-Συγκρότησε µετά από αίτηµα της Μ.Ε. νέων Μηχανικών –Επαγγελµατικών 
Θεµάτων και κατάρτισης Οµάδα Εργασίας µε θέµα «ΤΣΜΕ∆Ε: Ποιότητα 
παρεχόµενων υπηρεσιών στους ασφαλισµένους µηχανικούς, αποτελούµενη από ένα 
µέλος της Μ.Ε., ένα εκπρόσωπο του Συνδέσµου Εργοληπτών, ένα εκπρόσωπο της 
ΕΜ∆Υ∆ΑΣ και έναν του Συλλόγου Ελεύθερων Επαγγελµατιών Κοζάνης». 

Παρακολουθώντας ταυτόχρονα τις εξελίξεις στο ασφαλιστικό θέµα και στο ΤΣΜΕ∆Ε 
το Τ.Ε.Ε. ζήτησε και πραγµατοποίησε στις 12 Ιουλίου 2006 στην Κοζάνη 
ενηµερωτική εκδήλωση συζήτηση για το ΤΣΜΕ∆Ε. Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν 
και µίλησαν ο Πρόεδρος του Τ.Ε.Ε. Γιάννης Αλαβάνος, ο εκπρόσωπος του Τ.Ε.Ε. 
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στο ∆.Σ. του ΤΣΜΕ∆Ε κ. Αντώνης Πρωτονοτάριος και το µέλος του ∆.Σ. κος 
∆ονούκος.      

Για το θέµα του Οργανισµού του ΤΣΜΕ∆Ε έστειλε προς τον τότε πρόεδρο του 
Ταµείου επιστολή, πριν τη ψήφιση του Νοµοσχεδίου, διαµαρτυρόµενο για τις 
ανεπίτρεπτες για το περιφερειακό µας τµήµα προβλέψεις του.  

Τέλος διαµόρφωσε και απέστειλε ενηµερωτικό σηµείωµα για τα θέµατα που 
απασχολούν την βελτίωση των παρεχόµενων υπηρεσιών ΤΣΜΕ∆Ε στην περιφέρειά 
µας. 

 

Ενασχόληση µε το θέµα του µαρµάρου Πρόγραµµα k-Clusters : Ανάπτυξη της 
καινοτοµίας στον κλάδο του µαρµάρου 

       

Μετά από πρόταση της Περιφέρειας και αποδοχή από την ∆.Ε. υλοποίησε τη δράση 
Ανάπτυξη της Καινοτοµίας στον κλάδο του µαρµάρου στα πλαίσια του 
προγράµµατος Knowledge (Κ) Clusters στη ∆υτική Μακεδονία 2003-2005. 

Στα πλαίσια της δράσης που διάρκεσε  από τον Ιανουάριο του 2004 έως τον Ιούνιο 
του 2006, το Τ.Ε.Ε./Τ.∆.Μ. υλοποίησε 20 σπονδυλωτές ενέργειες στις οποίες 
συµµετείχαν 30 Μηχανικοί και Γεωτεχνικοί, διαφόρων ειδικοτήτων ως µέλη Οµάδων 
Εργασίας. 

Μέσω του προγράµµατος πραγµατοποιήθηκαν :  

-∆ηµιουργία ψηφιακού τόπου δράσης (www.mar-in.gr)  

-Μελέτη αποτύπωσης χαρακτηριστικών κλάδου µαρµάρου στη ∆υτική Μακεδονία. 

-∆ύο (2) εκδόσεις –βιβλία  

α) Νέες καινοτόµες τεχνικές και εξοπλισµός για την επεξεργασία των µαρµάρων σε 
παγκόσµια επίπεδο. 

β). Καινοτόµος διαχείριση Υγιεινής & Ασφάλειας σε εθνικό και παγκόσµιο επίπεδο. 
 -Οικονοµοτεχνική Μελέτη για  την καινοτόµο αξιοποίηση των απορριµµάτων, των 
παραπροϊόντων και των στείρων (προερχόµενα από την µεταποίηση) του µαρµάρου 
µε στόχο την παραγωγή αξιοποιήσιµων προϊόντων.     
 
   -Συµµετοχή σε παγκόσµιο Συνέδριο διακοσµητικών Πετρωµάτων -∆ιεθνή Ηµερίδα 
Καινοτοµίας σε συνεργασία µε το δίκτυο (OSNET), 30 Σεπτεµβρίου  έως 1 
Οκτωβρίου 2004 στα Γιάννενα.  
 
-5 ηµερίδες –συναντήσεις παρουσίασης του προγράµµατος και πιο συγκεκριµένα 
  

«Καινοτοµία στον κλάδο του µαρµάρου -καινοτόµες δράσεις K-Clusters», στην 
Κοζάνη στις 23-4-2004.  

«Πορεία δράσης προγράµµατος k-clustres : Ανάπτυξη της Καινοτοµίας στον κλάδο 
του µαρµάρου - περιβαλλοντικοί όροι και θέµατα αδειοδοτήσεων λατοµείων και 
µεταποιητικών µονάδων»   στην Κοζάνη στις 13-9-2004.  

«Ενηµέρωση & Ενίσχυση δυνατότητας προώθησης των προϊόντων µαρµάρου σε νέες 
& διεθνείς αγορές στις επιχειρήσεις της ∆υτ. Μακεδονίας », στο Τρανόβαλτο στις  3-
12-2004,  σε συνεργασία µε τον ΙΜΕΣΕ –Ινστιτούτο του ΣΒΒΕ (Σύνδεσµος 
Βιοµηχανικών Βορείου Ελλάδας).   

«Εργαλεία και µηχανήµατα για την εξόρυξη και επεξεργασία. ∆ιαχείριση κινδύνου 
και ασφάλειας,   στην Κοζάνη στις 15 Απριλίου 2006,  
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k-Clusters: Καινοτοµία στον κλάδο του µαρµάρου-Ανακοίνωση τελικών 
Αποτελεσµάτων της δράσης στην Κοζάνη στις 16 Ιουνίου   
 
Παράλληλα και εκτός προγράµµατος, µε δικούς του πόρους,  το Τ.Ε.Ε./Τ.∆.Μ. 
διαπιστώνοντας την ανάγκη να αντιµετωπισθεί το θέµα της ορθολογικής και νόµιµης 
εκµετάλλευσης του µαρµάρου (πρόβληµα αδειοδοτήσεων επιχειρήσεων), ιδιαίτερα  
στο κοίτασµα του Τρανοβάλτου, πραγµατοποίησε µε πρωτοβουλία του συνάντηση 
όλων των εµπλεκόµενων υπηρεσιών –αρχών και εκπροσώπων του κλάδου. 

Στη συνέχεια συγκρότησε Οµάδα Εργασίας µε θέµα «διερεύνηση λύσης και 
διαµόρφωση προτάσεων για το πρόβληµα αδειοδοτήσεων επιχειρήσεων µαρµάρου 
∆υτικής Μακεδονίας». Τα συµπεράσµατα της Οµάδας Εργασίας κοινοποιήθηκαν σε 
όλους τους εκπροσώπους του κλάδου και σ’ όλους τους  αρµόδιους φορείς. 
Επισηµαίνεται ότι οι θέσεις του Τ.Ε.Ε./Τ.∆.Μ. έγιναν αποδεκτές από την αρµόδια 
∆ιεύθυνση του Υπουργείου Ανάπτυξης µε τη επισήµανση ότι θα ληφθούν υπόψη στη 
διαµόρφωση του νέου Σχεδίου Νόµου .       
 

Αναθέσεις  µελετών από Αναπτυξιακές και ∆ηµοτικές Επιχειρήσεις 

Σχετικά απέστειλε επιστολή προς όλους τους εµπλεκόµενους µε µελέτες φορείς στην 
περιφέρειά µας,  µε στόχο τη διασφάλιση του δηµόσιου συµφέροντος αλλά και των 
έννοµων επαγγελµατικών συµφερόντων των συναδέλφων µελετητών ∆ηµοσίων 
Έργων. Στην επιστολή ζητούνταν (ανάµεσα στα άλλα να µην αναθέτουν οι 
αναπτυξιακές εταιρείες σύνταξη µελετών σε συναδέλφους µη µελετητές και τα 
αρµόδια όργανα της πολιτείας να µην παραλαµβάνουν µελέτες Αναπτυξιακών 
Εταιρειών που δεν είναι υπογεγραµµένες από µελετητές του ∆ηµοσίου. 
Παράλληλα   διεκδίκησε µε επιστολή του και επαφές µε τη ∆ιοίκηση της ΑΝΚΟ  το 
δικαίωµα που απορρέει από τους νόµους της Ελληνικής Πολιτείας, δηλαδή τη 
συµµετοχή εκπροσώπου µας στις Επιτροπές αξιολόγησης ανάθεσης και παραλαβής 
∆ηµοσίων µελετών που εκπονούνται µέσω προγραµµατικών συµβάσεων από 
Αναπτυξιακές και ∆ηµοτικές Επιχειρήσεις ώστε να διασφαλιστεί και σ’ αυτές τις 
περιπτώσεις η εφαρµογή της ουσίας του Νοµικού Πλαισίου ανάθεσης µελετών και 
έργων. 
Σηµειώνεται ότι η ΑΝΚΟ  συναίνεσε στο παραπάνω αίτηµα και το Τµήµα µας όρισε 
στις 17-5-2005 τους εκπροσώπους του σε σχετική επιτροπή. Σηµειώνοντας όµως ότι 
η Επιτροπή επιλογής συνεργατών δεν συνεδρίασε  ούτε µία φορά ζήτησε µε έγγραφα 
την άµεση έναρξη της συνεργασίας όπως συµφωνήθηκε και αποφασίστηκε. 
Τα παραπάνω τέθηκαν και υπόψη του νέου Προέδρου της ΑΝΚΟ σε σύσκεψη που 
είχε η ∆.Ε µαζί του στα γραφεία της ΑΝΚΟ στις 23-8-2006. 
 
-Μετά από παρέµβαση του Προέδρου του Τ.Ε.Ε. κου Γιάννη Αλαβάνου για το θέµα,  
η ∆.Ε. του Τµήµατός µας έστειλε επιστολή προς τη ∆.Ε. µε κοινοποίηση προς τα 
περιφερειακά τµήµατα του Τ.Ε.Ε. εκφράζοντας την ικανοποίηση της σηµειώνοντας 
όµως ωστόσο ότι οι γενικόλογες αναφορές του περιεχοµένου της δεν µπορούν να 
στηρίξουν αποτελεσµατικά τις όποιες ενέργειες και πρωτοβουλίες για την 
αντιµετώπιση του θέµατος και ζήτησε από το Τ.Ε.Ε. σχετικές διευκρινήσεις και 
αναλυτική τεκµηρίωση του ισχύοντος θεσµικού πλαισίου. 
     
      Εκφράζοντας τη συµφωνία τους στο περιεχόµενο της επιστολής µας δύο 
περιφερειακά Τµήµατα το Τ.ΕΕ. Τµήµα ∆υτικής Κρήτης και Ανατολικής Κρήτης, 
ενίσχυσαν το αίτηµα για διευκρίνιση του ισχύοντος θεσµικού πλαισίου ζητώντας 
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παράλληλα να συµπεριληφθεί το θέµα σε παράλληλη σύσκεψη που γινόταν στα 
πλαίσια της Κοινής Σύσκεψης των ∆.Ε. των περιφερειακών Τµηµάτων Τ.Ε.Ε. και 
∆.Ε. του Τ.Ε.Ε. στη Λάρισα στις 15και 16 Οκτωβρίου. 
 
 

Παρεµβάσεις για την Τοπική Αυτοδιοίκηση 

   Η στήριξη και συµβολή του Τ.Ε.Ε. Τµήµατος ∆υτικής Μακεδονίας στην ανάπτυξη 
της Τοπικής Αυτοδιοίκησης όλων τω βαθµίδων, θεωρούµενη για το Τ.Ε.Ε./Τ.∆.Μ. ως 
θεσµική υποχρέωση, είναι διαχρονική και έµπρακτη µε πολλές ενέργειες, ηµερίδες 
και παρεµβάσεις . 
 
           Η ανταπόκριση σε αιτήµατα των φορέων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης ή η 
αυτόνοµη τοποθέτηση µε πρωτοβουλία του για διάφορα τεχνικά, αναπτυξιακά, 
πολιτιστικά, οργανωτικά θέµατα που απασχολούν Νοµαρχίες, ∆ήµους ή Κοινότητες, 
η οργάνωση ή συνδιοργάνωση εκδηλώσεων για θέµατα που τους αφορούν καθώς και 
η θεσµοθετηµένη και ουσιαστική συµµετοχή εκπροσώπων του Τ.Ε.Ε. σε διάφορες 
Επιτροπές και Συµβούλια των παραπάνω φορέων δεν αφήνουν καµία αµφιβολία για 
αυτό.   
           Αναγνωρίζοντας τη σηµασία και την ευρύτητα του αντικειµένου συµβολής του 
Τ.Ε.Ε. στην ανάπτυξη της Τοπικής Αυτοδιοίκησης,  στο Τ.Ε.Ε./Τ.∆.Μ. λειτουργεί  
Μόνιµη Επιτροπή Θεµάτων Αυτοδιοίκησης, Κρατικής ∆ιοίκησης, Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, ∆ιακρατικών Συνεργασιών η οποία  κύρια ασχολείται µε θέµατα που 
σχετίζονται µε την Τοπική Αυτοδιοίκηση Α και Β Βαθµού. 
 
            Το Τ.Ε.Ε/Τ.∆.Μ.  µάλιστα στην προσπάθεια ανοίγµατός του προς  την 
Αυτοδιοίκηση έστειλε  προς όλους τους Νοµάρχες, ∆ηµάρχους και Προέδρους 
Κοινοτήτων της ∆υτικής Μακεδονίας  επιστολή µε την οποία γνωστοποιείτο η 
λειτουργία της Μόνιµης Επιτροπής,  το αντικείµενό της καθώς και η πρόθεση και η 
διάθεση του Τ.Ε.Ε./Τ.∆.Μ. για συνεργασία και ανταπόκριση για διάφορα θέµατα που 
απασχολούν τους φορείς Τοπικής Αυτοδιοίκησης.  

Στη σχετική επιστολή απάντησαν µε αιτήµατα για συνεργασία 5 ∆ήµοι και 
Κοινότητες της περιφέρειάς µας. Με αφορµή τις απαντήσεις και τα αιτήµατα των 
∆ήµων και κοινοτήτων έγινε αναλυτική συζήτηση στη ∆.Ε. για τις κατευθύνσεις και 
το πλαίσιο ανταπόκρισης και συνεργασίας του Τ.Ε.Ε./Τ.∆.Μ. µε φορείς της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης. 
 
Ενδεικτικά αναφέρουµε σχετικά ότι  για την προαναφερθείσα περίοδο το 
Τ.Ε.Ε./Τ.∆.Μ:  
 
-Με πάγια θέση του την κοινή συνολική αντιµετώπιση των αναπτυξιακών 
θεµάτων σε επίπεδο ευρύτερης αναπτυξιακής ενότητας πραγµατοποιήθηκε µε 
πρωτοβουλία του Τ.Ε.Ε./Τ.∆.Μ. συνάντηση µεταξύ των ∆ήµων και Κοινοτήτων των 
παραλίµνιων ∆ήµων του Νοµού Κοζάνη (∆. Σερβίων, ∆. Αιανής, ∆. Βελβεντού, ∆. 
Καµβουνίων και Κοινότητα Λιβαδερού) και των επιστηµονικών Επιµελητηρίων 
(Τ.Ε.Ε., ΓΕΩΤΕΕ, Ο.Ε.Ε.) της περιφέρειάς µας. 

-Κατέθεσε µε πρωτοβουλία του:  

α) Προτάσεις για τη νέα χωροθέτηση της πανήγυρης Κοζάνης ( Νιάηµερο)  
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-Συνέβαλε µε τη συµµετοχή του στην οργάνωση κοινών εκδηλώσεων και 
πρωτοβουλιών µε Νοµαρχίες και ∆ήµους σχετικές µε αντικείµενα ενδιαφέροντος του 
Τ.Ε.Ε. π.χ. 

-Συµµετοχή µε προτάσεις στο πρόγραµµα CAPVOICE της Ν.Α. Κοζάνης, συµµετοχή 
σε συναντήσεις εργασιών ( 22-23 Μαρτίου 2004), συµµετοχή µε εκπρόσωπο του στο 
συνέδριο που έγινε στις 10-11 Ιουνίου 2004 στη Βαρσοβία.   

- Πραγµατοποίησε σε συνεργασία µε τη ∆ΕΠΕΠΟΚ Α.Ε. ενηµέρωση µελών των 
Συνδέσµων και Συλλόγων Ελεύθερων Επαγγελµατιών Εργοληπτών και Μελετητών 
της Περιφέρειας ∆υτικής Μακεδονίας για την εξέλιξη του προγράµµατος ΖΕΠ 
Κοζάνης τις θέσεις του για το οποίο τις κατέθεσε δια του εκπροσώπου του στο  ∆.Σ. 
της ∆ΕΠΕΠΟΚ Α.Ε.  

-Στο διάστηµα της προεκλογικής περιόδου διαχρονικά των ∆ηµοτικών και 
Νοµαρχιακών Εκλογών το Τ.Ε.Ε./Τ.∆.Μ. πραγµατοποιεί συναντήσεις µε υποψήφιους 
∆ηµάρχους και Νοµάρχες όπου συζητούνται θέµατα της περιοχής καθώς και σχετικά 
µε το ρόλο και τις αρµοδιότητες του Τ.Ε.Ε./Τ.∆.Μ. 

Το Τ.Ε.Ε./Τ.∆.Μ. στηρίζει επίσης του υποψηφίους συναδέλφους µηχανικούς 
εκδίδοντας ειδικό τεύχος µε αφιέρωµα στους υποψηφίους συναδέλφους της 
περιφέρειάς µας. 
         

 
Συνεργασία  επιστηµονικών επιµελητηρίων της ∆υτικής Μακεδονίας 

 
Με πρωτοβουλία του Τ.Ε.Ε./Τ.∆.Μ  πραγµατοποιήθηκε στις  5 Οκτωβρίου 2004 στα 
γραφεία του ΓΕΩΤΕΕ/ Π∆Μ στην Κοζάνη συνάντηση των Προεδρείων των τριών 
επιστηµονικών επιµελητηρίων της ∆υτικής Μακεδονίας  ΓΕΩΤ.Ε.Ε., Ο.Ε..Ε. και 
Τ.Ε.Ε./Τ.∆.Μ. 
Σκοπός της συνάντησης ήταν ο συντονισµός δράσεων τόσο για την κατοχύρωση του 
θεσµικού ρόλου των Επιστηµονικών επιµελητηρίων, όσο και η διαµόρφωση κοινών 
πολιτικών και η υποβολή κοινών προτάσεων σε περιφερειακό και τοπικό επίπεδο. 
 
Κατά την διάρκεια της σύσκεψης κατατέθηκαν συγκεκριµένες προτάσεις για τον 
τρόπο επίτευξης του ανωτέρου σκοπού και µετά από εκτενή συζήτηση 
αποφασίσθηκε: 

1. Να συνέρχεται σε τακτά χρονικά διαστήµατα το άτυπο αυτό όργανο. 
2. Ναι γίνουν κοινές παραστάσεις στις τοπικές αρχές.  
3. Να συγκροτούνται θεµατικές οµάδες από εκπροσώπους των τριών 

επιµελητηρίων για την επεξεργασία των θέσεων και την εξέταση του 
ενδεχοµένου υποβολής κοινών προτάσεων. 

4. Την διοργάνωση κοινών εκδηλώσεων (ηµερίδων κ.λ.π) για την ανάδειξη 
θεµάτων και την ενηµέρωση , τόσο των µελών των Επιµελητηρίων όσο και 
της τοπικής κοινωνίας γενικότερα. 

 
Συνάντηση µεταξύ των επιµελητηρίων πραγµατοποιήθηκε  στις  26 Οκτωβρίου 
2004 στα γραφεία του ΤΕΕ /Τ∆Μ µε θέµα την επεξεργασία των προτάσεων των 
τριών φορέων για τον Τοπικό πόρο και την προσπάθεια υποβολής κοινής 
πρότασης για την τροποποίηση της σχετικής υπουργικής απόφασης. 
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Συµµετοχή του Τ.Ε.Ε./Τ.∆.Μ. στο Πρόγραµµα Πιλοτικής Εφαρµογής για την 
Ενίσχυση των Υφιστάµενων Κατασκευών 

 
Το Τµήµα µας συµµετείχε στην πολύ σηµαντική πρωτοβουλία του Τ.Ε.Ε. Β φάση του 
Έργου για την Εθνική Πολιτική για την Αντισεισµική Ενίσχυση Υφιστάµενων 
Κατασκευών (ΕΠΑΝΤΥΚ). Το έργο ολοκληρώθηκε µε Οµάδα 20 συναδέλφων 
µηχανικών που µε την καθοδήγηση διµελούς Τοπικής Επιτελικής Οµάδας του έργου 
και της Κεντρική Επιτελικής Οµάδας στην Αθήνα, µε επικεφαλή τον καθηγητή κο 
Τάσιο, έλεγξαν κατάλληλα, µε καθορισµένο στατιστικό δείγµα και κριτήρια, κτίρια 
στην πόλη της Κοζάνης που αντιστοιχούσαν σε ποσοστό 2% των κτιρίων της.     
 
     

Εκδηλώσεις δηµοσίων Σχέσεων 

Πραγµατοποιήθηκαν εκδηλώσεις κοπής βασιλόπιτας:  
του Τ.Ε.Ε./Τ.∆.Μ. στην Κοζάνη στις   19-2-2005 και στις 3-2-2006   
της Ν.Ε. Φλώρινας στη Φλώρινα στις 16-2-2005 
Της Ν.Ε. Καστοριάς στη Καστοριά στις 13 Φεβρουαρίου 2005 και στις 25-2-2006 
στην Καστοριά. 
Εκδήλωση συνάντησης µε δηµοσιογράφους του νοµού Κοζάνης στις 31 Αυγούστου 
2004.   
 

 

Λοιπές ενέργειες 

-Στήριξε τους Συλλόγους των συναδέλφων Μηχανικών (ΕΜ∆Υ∆ΑΣ, Ελεύθερων 
Επαγγελµατιών, Ηλεκτρολόγων, Σύνδεσµο Εργοληπτών, Τ.Ε. 15, Χηµικών 
Μηχανικών) σε όσα θέµατα έθεσαν προς τη ∆ιοίκηση. 
 
-Έκανε εισήγηση στο επιστηµονικό Συνέδριο «Ο σεισµός Γρεβενών –Κοζάνης της 
13ης Μαΐου 1995 : 10 χρόνια µετά»,  που έγινε  στα Γρεβενά και στην Κοζάνη στις 13 
-16 Μαΐου 2005 µε θέµα «Ο σεισµός Γρεβενών –Κοζάνης επιπτώσεις στο ∆οµηµένο 
Περιβάλλον και στην ανάπτυξη –Η συνεισφορά του κλάδου των µηχανικών στην 
αντιµετώπιση των βλαβών από τους σεισµούς στο δοµηµένο περιβάλλον». 
 
-Συµµετείχε µε εισήγηση του στην οργάνωση του 1ου Πανελλήνιου Συνεδρίου για την 
αξιοποίηση βιοµηχανικών παραπροϊόντων στη ∆όµηση που έγινε στις 24-26 
Νοεµβρίου 2005. 
 
-Συµµετείχε µε εισήγησή του στην ηµερίδα µε θέµα την εξορυκτική δραστηριότητα 
που διοργάνωσε στις 7 Οκτωβρίου στην Κοζάνη ο Σύνδεσµος Μεταλλευτικών 
Επιχειρήσεων. 
 
-Μετά από πρόταση της Ν.Ε. Νοµού Καστοριάς αποφάσισε τη σύσταση και 
συγκρότηση Οµάδας Εργασίας µε θέµατα «Πορεία και δηµοπρασίες Έργων της 
τελευταίας Τριετίας στο Ν. Καστοριάς».   
 
-Συµµετείχε στις κοινές  Συσκέψεις  των ∆.Ε. του Τ.Ε.Ε. που έγιναν στη Μυτιλήνη 
στις 27-29 Μαΐου 2005, στη Λάρισα στις 15 έως 17 Οκτωβρίου 2004 και στη   Ρόδο 
στις 7-8 και 9 Απριλίου 2006. Σηµειώνεται ότι µετά από πρόταση της ∆.Ε. του 
Τµήµατός µας, που έγινε αποδεκτή, η επόµενη κοινή Σύσκεψη των ∆.Ε. των 
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Τµηµάτων του Τ.Ε.Ε. θα οργανωθεί από το Περιφερειακό µας Τµήµα στην πόλη της 
Καστοριάς. 
 
-Μετά από σχετική επιστολή ενηµέρωσης από την ΕΜ∆Υ∆ΑΣ ∆υτ. Μακεδονίας 
απέστειλε έγγραφο προς τον νοµάρχη Φλώρινας σχετικά µε την τροποποίηση του 
Οργανισµού Οργάνωσης και Λειτουργίας των Υπηρεσιών της Ν.Α. Φλώρινας. 
 
-Κατέθεσε Τεχνικό ∆ελτίο στο Πρόγραµµα Τοπικές Πρωτοβουλίες Απασχόλησης της 
Ν.Α. Κοζάνης στο οποίο συµµετέχει. Η δράση του προγράµµατος για το 
Τ.Ε.Ε./Τ.∆.Μ. προϋπολογισµού 10.000 Ευρώ, περιλαµβάνει ηµερίδα (θα γίνει το 
φθινόπωρο  του 2006) σχετικά µε τις προοπτικές και τις δυνατότητες ένταξης στην 
αγορά εργασίας των νέων συναδέλφων και των συναδέλφων που προέρχονται από 
άλλες χώρες για την άσκηση του επαγγέλµατός τους. Στα πλαίσια του προγράµµατος 
θα εκδοθεί επίσης έντυπο µε σχετικό µε το αντικείµενο της ηµερίδας περιεχόµενο.   
                                                       
-Συµµετείχε στην κοινή Σύσκεψη των Προεδρείων των όµορων Περιφερειακών 
Τµηµάτων Τ.Ε.Ε. Κεντρικής και ∆υτικής Θεσσαλίας, Μαγνησίας, Ηπείρου (δεν 
εκπροσωπήθηκε), Στερεάς Ελλάδας και ∆υτικής Μακεδονίας που πραγµατοποιήθηκε 
στις 1-6-2004 στη Λάρισα µε θέµα «Το έργο της εκτροπής του άνω ρου του 
Αχελώου». Στη σύσκεψη προτάθηκε από την πλευρά µας και έγινε αποδεκτή 
διενέργεια αντίστοιχης σύσκεψης για το θέµα των οδικών δικτύων. 
 
-Υπέβαλλε  πρόταση σε µέτρο του Προγράµµατος για την Κοινωνία της πληροφορίας 
για τα ευρυζωνικά δίκτυα µε τίτλο «Προώθηση της ανάπτυξης ζήτησης Ευρυζωνικών 
υπηρεσιών δια µέσου µεθοδευµένων ενεργειών ενηµέρωσης/ευαισθητοποίησης  και 
υλοποίησης ολοκληρωµένων τεκµηριωµένων µελετών στην Περιφέρεια ∆υτικής 
Μακεδονίας». Μετά την απόρριψη της πρότασης ζήτησε µε επιστολή της 
διευκρινήσεις για τους λόγους απόρριψής της. 
  
 
-Συµµετείχε µετά από πρόσκληση της Νοµαρχίας Κοζάνης στη συνάντηση που έγινε 
στις 22-23 Μαρτίου 2004 µε τους συντονιστές του προγράµµατος CAPVOICE. Μετά 
τη συνάντηση έστειλε κείµενο σχετικών προτάσεων και θέσεων για τον κοινωνικό 
διάλογο και τις εργασιακές σχέσεις προκειµένου να ενσωµατωθεί αυτό στο ενιαίο 
κείµενο που διαµορφώθηκε. 
Το Τ.Ε.Ε συµµετείχε επίσης µε εκπρόσωπό του στο συνέδριο που έγινε στη 
Βαρσοβία στις 10-11 Ιουνίου 2004. 
 
-Κατέθεσε τις προτάσεις του για  
         - την τροποποίηση του οργανισµού του Τ.Ε.Ε.  
         - το θεσµικό πλαίσιο του Τ.Ε.Ε.  
         - την επιβολή του ΦΠΑ στις οικοδοµές 
 
 -Συµµετείχε µε εκπρόσωπο την Γενική Γραµµατέα του Τµήµατος στην κοινή 
Σύσκεψη στην Αθήνα για το θέµα της Εντοπιότητας στη σχετική διάταξη του Σχεδίου  
Νόµου περί µελετών και στις παρεµβάσεις στους βουλευτές την ηµέρα συζήτησής 
του Νόµου στο Ελληνικό Κοινοβούλιο. 
Για το ίδιο θέµα κατέθεσε ενηµερωτικό σηµείωµα µε τις θέσεις του Τ.Ε.Ε. στους 
βουλευτές της Περιφέρειας ∆υτικής Μακεδονίας επικεντρώνοντας στις διατάξεις που 
αφορούν το περιφερειακό δυναµικό των µελετητών. 
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  -Συµµετείχε µε εκπροσώπους µέλη της Μ.Ε. Πολεοδοµίας –Χωροταξίας –
Πολιτισµού στις εργασίες της ηµερίδας «ΦΙΞ –Η διαχείριση της βιοµηχανικής 
κληρονοµιάς » το Σάββατο 26-2-2005. 
-Συµµετείχε στην Παντεχνική Πανελλαδική Κινητοποίηση  στις 15 ∆εκεµβρίου 
2006µε συγκέντρωση στα γραφεία του Τµήµατος εκπροσώπων Τ.Ε.Ε, κλαδικών 
συλλόγων µηχανικών φοιτητών και καθηγητών της πολυτεχνικής Σχολής, έκδοση 
κοινού ψηφίσµατος και απόδοσή του στον Γενικό Γραµµατέα της Περιφέρειας 
∆υτικής Μακεδονίας.  
-Πραγµατοποίησε κύκλο συναντήσεων στα γραφεία του Τµήµατος µε τον Βουλευτή 
της Ν.∆. κ. Γιώργο Κασαπίδη ( 15 Οκτωβρίου και 26 Νοεµβρίου 2006) και µε τον 
Γραµµατέα Κεντρικής Πολιτικής Επιτροπής του Συνασπισµού κ. Νίκου Χουντή. 
 
-Υποδέχθηκε στις 17 Μαίου 2005 στα γραφεία του Τµήµατος στην Κοζάνη µαθητές 
του 3ου Γυµνασίου Πτολεµαίδας η οποία έγινε στο πλαίσιο του προγράµµατος 
Περιβαλλοντικής εκπαίδευσης µε θέµα «οικιστική ανάπλαση στο κέντρο της πόλης 
της Πτολεµαίδας» . 
-Έστειλε επιστολή προς τη ∆.Ε. του Πανεπιστηµίου ∆υτικής Μακεδονίας σχετικά µε 
την ονοµασία του Πανεπιστηµίου ∆υτικής Μακεδονίας χαρακτηρίζοντας ατυχή  την 
αρχική  απόφαση και τον τρόπο δηµοσιοποίησης του επιλεγέντος από τη ∆.Ε. 
ονόµατος και τονίζοντας ότι το όνοµα –λογότυπο που θα επιλεγεί αν η σηµερινή 
ονοµασία επιβάλλεται να αλλάξει, θα πρέπει να εκφράζει συνολικά την Περιφέρεια 
∆υτικής Μακεδονίας και αποτελεί αποτέλεσµα ευρύτερης αποδοχής. 
 
-Κατόπιν αιτήµατος συναδέλφων ανωτάτων στελεχών του Λιγνιτικού Κέντρου 
∆υτικής Μακεδονίας έστειλε επιστολή προς τον ∆ιευθύνοντα Σύµβουλο ∆ΕΗ, τον 
Υπουργό Ανάπτυξης, τον πρόεδρο του ∆.Σ. της ∆ΕΗ τον Γενικό ∆ιευθυντή ∆ΕΗ 
εκφράζοντας τη στήριξη της στους συναδέλφους για την επανεξέταση της 
νοµιµότητας και της σκοπιµότητας της µετακίνησής τους. 
-Έστειλε επιστολή στήριξης συναδέλφου για επαγγελµατικό του θέµα ( τοποθέτηση 
εργασιακή µε αξιοποίηση των προσόντων του )  κατόπιν αιτήµατός του. 
 
-Έστειλε επιστολή προς το ∆ήµαρχο Φλώρινας ζητώντας την επανεξέταση της 
ορθότητας απόφασης του ∆.Σ. σχετικά µε τις Επιτροπές ∆ιαγωνισµών (Ν. 3316/05)  
 

Αρχοντικό Παπατέρπου 

Το θέµα του Αρχοντικού Παπατέρπου απασχόλησε ιδιαίτερα τη ∆.Ε. του τµήµατός 
µας µετά από τις δυσάρεστες εξελίξεις δικαστικής διαµάχης που προέκυψε µετά από 
αξίωση κληρονόµου των δωρητών Παπατέρπου για άρση της δωρεάς προς το Τ.Ε.Ε.  
 
Η ∆.Ε. παρακολουθούσε από πολύ στενά το θέµα καταβάλλοντας κάθε δυνατή 
προσπάθεια για την προετοιµασία του Τ.Ε.Ε. στην πρωτόδικη δίκη (η οποία 
δυστυχώς δικαίωσε την αντίδικο πλευρά) αλλά και την προετοιµασία του Τ.Ε.Ε. για 
την έφεση η οποία µετά από αίτηµα των αντιδίκων αναβλήθηκε για τις 10-1-2007. 
(ορισµοί δικηγόρων, ορισµός πραγµατογνωµόνων, συσκέψεις -επαφές µε Ν.Ε., 
Νοµού Καστοριάς, µε ∆ιοίκηση και υπηρεσίες του Τ.Ε.Ε. κλπ)  
 
Ταυτόχρονα µετά από απόφαση της ∆.Ε. ολοκληρώθηκαν οι εργασίες ευπρεπισµού 
και συντήρησης του Βόρειου Τµήµατος του Υπογείου το Αρχοντικού(συνολικού 
ύψους 32.000 Ευρώ)  και παραδόθηκε έτοιµος προς χρήση ο χώρος για τη στέγαση 
της Ν.Ε. του Τ.Ε.Ε./Τ.∆.Μ. Νοµού Καστοριάς. Ο χώρος  παρουσιάστηκε στους 
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συναδέλφους, στο κοινό και στους φορείς στην εκδήλωση κοπής βασιλόπιτας της 
Ν.Ε. που έγινε στο χώρο αυτό στις 13 Φεβρουαρίου 2005. 
 
 

Νέα γραφεία Τ.Ε.Ε./Τ.∆.Μ. στα Γρεβενά, Καστοριά και Φλώρινα 
 
Παράλληλα µε την εγκατάσταση της Ν.Ε. του Τ.Ε.Ε./Τ.∆.Μ. Νοµού Καστοριάς στα 
νέα γραφεία του Αρχοντικού Παπατέρπου πραγµατοποιήθηκαν σχετικοί διαγωνισµοί 
και υπογράφηκαν πενταετή συµβόλαια για ενοικίαση γραφείων των Νοµαρχιακών 
Επιτροπών στα Γρεβενά και στη Φλώρινα  
Αποφάσισε επίσης ενηµερώνοντας τις Ν.Ε, την υποστήριξη της λειτουργίας των 
γραφείων µε άτοµα που θα βρεθούν στις αντίστοιχες πόλεις.   
 
Η ∆.Ε. ευελπιστεί ότι τα νέα σύγχρονα γραφεία, παρέχοντας έναν καλύτερο χώρο 
συγκέντρωσης, και η υποβοήθηση λειτουργίας τους,  θα βοηθήσουν στη καλύτερη 
λειτουργία και µεγαλύτερη ενεργοποίηση των Νοµαρχιακών Επιτροπών του 
Τµήµατός µας.  
 

ΜΟΝΙΜΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ 

 
Συστάθηκαν οι παρακάτω 11 Μόνιµες Επιτροπές οι οποίες συγκροτήθηκαν µετά από 
σχετική πρόσκληση συµµετοχής συναδέλφων: 
 

1. Μ.Ε. Επαγγελµατικών Θεµάτων, Νέων Μηχανικών Κατάρτισης 
      2.   Μ.Ε. Ανάπτυξης – ∆ηµοσίων Έργων 

3. Μ.Ε. Εθνικών Ευρωπαϊκών Προγραµµάτων και  
      Καινοτοµίας 

      4.   Μ.Ε. Περιβάλλοντος 
      5.   Μ.Ε. Χωροταξίας – Πολεοδοµίας  και Πολιτισµού 

6. Μ.Ε. Θεµάτων Αυτοδιοίκησης, Κρατικής ∆ιοίκησης, Ε.Ε.,  ∆ιακρατικών 
Συνεργασιών 

      7.   Μ.Ε. Θεµάτων Ενέργειας 
      8.   Μ.Ε. Επικοινωνίας και ∆ηµοσίων Σχέσεων 

9. - 11.    Μ.Ε. Τ.Ε.Ε./Τ.∆.Μ. Ν. Γρεβενών,  Καστοριάς, Φλώρινας 
 

 
ΟΜΑ∆ΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΕΕ/Τ∆Μ 

 
ΤΙΤΛΟΣ ΟΜΑ∆ΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 

ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ 
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 
ΠΑΡΑ∆ΟΣΗΣ 

Προωθητικές εργασίες για τη χρήση της 
τεφροκονίας στις κατασκευές (παράταση) 

16-12-2003 30-6-2004 

Πιλοτική εφαρµογή κτιρίων ∆υτικής 
Μακεδονίας στα πλαίσια του 
προγράµµατος «Ενίσχυση Υφιστάµενων 
Κατασκευών» 

27-1-2004 30-7-2004 

Παρακολούθηση διαδικασιών ανάπτυξης 
σιδηροδροµικού δικτύου ∆υτικής 
Μακεδονίας (Σιδηροδροµική Εγνατία) – 
∆ιαµόρφωση θέσεων του ΤΕΕ/Τ∆Μ 

16-12-2003 30-6-2004 
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Οµάδες Εργασίας υλοποίησης της 1ης 
φάσης του προγράµµατος K-clusters  : 
Ανάπτυξη της καινοτοµίας στον κλάδο του 
µαρµάρου MAR.IN 

20-1-2004 Μέχρι την 
ολοκλήρωση του 
προγράµµατος 

Προετοιµασία έκδοσης  τευχών  του 
Ενηµερωτικού ∆ελτίου του Τµήµατος το 
«ΕΡΓΟΝ» - Επιµέλεια ∆ελτίων Τύπου 

27-4-2004  

Προετοιµασία εκδήλωσης υποδοχής νέων 
συναδέλφων στο ΤΕΕ/Τ∆Μ – ∆ιερεύνηση 
αναγκών για σεµινάρια επιµόρφωσης 

4-5-2004 5-7-2004 

Τελική διαµόρφωση σχεδίου Εθνικών 
Προδιαγραφών για την αξιοποίηση τέφρας 
υψηλής περιεκτικότητας σε ασβέστιο 

1-7-2003 και  
8-6-2004 

30-9-2004 

∆ιερεύνηση λύσης και διαµόρφωση 
προτάσεων για το πρόβληµα 
αδειοδοτήσεων επιχειρήσεων µαρµάρου 
∆υτικής Μακεδονίας 

21-9-2004 15-2-2005 

Προετοιµασία διοργάνωσης ηµερίδας : 
«Το ΤΕΕ κοντά στο Πανεπιστήµιο – 
∆ιαµόρφωση σχετικών συµπερασµάτων» 

30-11-2004 31-12-2004 

Προετοιµασία διοργάνωσης ηµερίδας  
:Σχέδιο Εθνικών Προδιαγραφών για την 
αξιοποίηση τέφρας υψηλής 
περιεκτικότητας σε ασβέστιο – 
Υποβοήθηση στην καταγραφή σχετικών 
πρακτικών 

28-12-2004 15-2-2005 

∆ηµιουργία διαδικτυακής υποδοµής και 
προµήθεια εφαρµογών Τεχνικού 
Επιµελητηρίου ∆υτικής Μακεδονίας  

20-7-2004 30-7-2005 

Καταγραφή και ιστορική τεκµηρίωση των 
διατηρητέων και αξιόλογων κτισµάτων 
που σώζονται στις πόλεις  Γρεβενών, 
Καστοριάς, Κοζάνης, Φλώρινας (4 οµάδες) 

16-11-2004 Σεπτέµβριος 
2006 

Υποστήριξη λειτουργίας διαδικτυακής 
υποδοµής και εφαρµογών Τεχνικού 
Επιµελητηρίου Ελλάδας Τµ. ∆υτ. 
Μακεδονίας (του ενταγµένου στο ΠΕΠ 
∆υτικής Μακεδονίας 2000-2006 
προγράµµατος της ΚτΠ (µέτρο 4.6) 

3-1-2005 30-6-2006 

Σύνταξη εισηγητικού υλικού – 
ενηµερωτικού τεύχους για τη διαδικασία 

14-12-2004 και 
18-1-2005 

--------- 
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περιβαλλοντικής αδειοδότησης έργων και 
δραστηριοτήτων – Μ.Π.Ε. 

∆ιοργάνωση ηµερίδας  : Τεχνολογία 
Σκυροδέµατος και Χαλύβων 

1-2-2005 15-3-2005 

∆ιαµόρφωση θέσεων και προτάσεων 
ΤΕΕ/Τ∆Μ για το κτιριολογικό πρόγραµµα 
στέγασης των τµηµάτων του 
Πανεπιστηµίου ∆υτικής Μακεδονίας  

7-12-2004 30-4-2005 

Προετοιµασία εισήγησης του ΤΕΕ/Τ∆Μ 
στη διηµερίδα του ΤΕΕ λιγνίτης και 
φυσικό αέριο στην ηλεκτροπαραγωγή της 
χώρας 

22-3-2005 30-6-2005 

Παρακολούθηση υλοποίησης 3ου ΚΠΣ και 
σχεδιασµού του 4ου ΚΠΣ Περιφέρειας 
∆υτικής Μακεδονίας, διαµόρφωση  
σχετικών προτάσεων, θέσεων και 
παρεµβάσεων ΤΕΕ/Τ∆Μ  

16-11-2004 31-12-2005 

Πορεία και δηµοπρασίες έργων της 
τελευταίας τριετίας στο Νοµό Καστοριάς 

14-6-2005 30-11-2005 

Αξιολόγηση της Μ.Π.Ε. του 
Λιγνιτωρυχείου Μαυροπηγής  

5-7-2005 31-10-2005 

∆ιοργάνωση ηµερίδων Τεχνολογίας 
Σκυροδέµατος και Χαλύβων στους Νοµούς 
Γρεβενών, Καστοριάς και Φλώρινας 

18-10-2005 15-12-2005 

Θέσεις ΤΕΕ/Τ∆Μ για τις αναπτυξιακές 
δυνατότητες και προοπτικές του Ν. 
Φλώρινας 

18-10-2005 30-11-2005 

∆ιοργάνωση ηµερίδας για τους νέους 
νόµους περί µελετών και δηµοσίων έργων 

18-11-2005 ------------- 

∆ιαµόρφωση θέσεων του ΤΕΕ/Τ∆Μ για τη 
διαχείριση αποβλήτων αµιάντου 

31-1-2006 30-3-2006 

Έλεγχος επικινδυνότητας πλακιδίων 
δαπέδου και οροφής του ∆ικαστικού 
Μεγάρου Κοζάνης ως προς την 
περιεκτικότητα αµιάντου 

8-11-2005 15-4-2006 

Υλοποίηση προγράµµατος Επιταχυντές 
Υποστήριξης Απασχόλησης και 
Επιχειρηµατικότητας 

14-2-2006 Μέχρι τη λήξη 
του 
προγράµµατος 
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∆ιαµόρφωση θέσεων του ΤΕΕ/Τ∆Μ για το 
Σχέδιο Νόµου για την αναδιάρθρωση των 
κλάδων του ΤΣΜΕ∆Ε, ασφαλιστικό – 
συνταξιοδοτικό διπλωµατούχων 
Μηχανικών 

28-2-2006 4-4-2006 

Παρακολούθηση της υλοποίησης της 
παρέµβασης αισθητικής αναβάθµισης της 
περιοχής του κέντρου της Κοζάνης – 
∆ιαµόρφωση θέσεων και προτάσεων του 
ΤΕΕ/Τ∆Μ 

7-3-2006 Μέχρι την 
ολοκλήρωση του 
προγράµµατος 

Προετοιµασία, οργάνωση, παρουσίαση και 
συµπεράσµατα ηµερίδας ΤΕΕ/Τ∆Μ µε 
θέµα : «Μελέτη και εφαρµογή : από το 
σχεδιασµό στην κατασκευή» που 
απευθύνονται σε Π.Μ., Α.Μ. – σεµινάριο 
για τεχνίτες – εργάτες οικοδοµών  

21-3-2006 15-5-2006 

Κωδικοποίηση της σχετικής νοµοθεσίας 
για τα επαγγελµατικά δικαιώµατα των 
διπλωµατούχων και των τεχνολόγων 
Μηχανικών 

6-6-2006 6-8-2006 

∆ιαµόρφωση συµπερασµάτων σχετικά µε 
την κατανοµή ανά ειδικότητα, υπηρεσία, 
µισθολογική και ασφαλιστική κατηγορία 
των διπλωµατούχων Μηχανικών του 
∆ηµοσίου της δυτικής Μακεδονίας 

6-6-2006 6-8-2006 

Προετοιµασία εκδήλωσης υποδοχής νέων 
συναδέλφων στο Τ.Ε.Ε./Τ.∆.Μ. – 
Καταγραφή υπάρχουσας κατάστασης – 
Προτάσεις. 

18-7-2006 και 
 22-8-2006 

15-11-2006 
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ΠΑΓΙΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ - ΛΟΙΠΕΣ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 2004-2006 
 
 
ΣΥΝ∆ΡΟΜΕΣ: Πραγµατοποιήθηκαν 1.963 συναλλαγές  (εισφορές µελών, εταιριών, 
Τράπεζας Πληροφοριών, παράβολα συµµετοχής στις εξετάσεις του ΤΕΕ, 2% επί 
αµοιβών µελέτης και επίβλεψης κ.λ.π.) 
 
ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ: Στο Περιφερειακό Τµήµα της ∆υτικής Μακεδονίας του ΤΕΕ 
κατατέθηκαν 122 αιτήσεις για συµµετοχή στις εξετάσεις του ΤΕΕ για άδεια άσκησης 
επαγγέλµατος οι οποίες διαβιβάστηκαν αρµοδίως στην Αθήνα ή στα αντίστοιχα 
Περιφερειακά Τµήµα όπου διεξάγονται οι εξετάσεις. 
 
ΠΡΑΓΜΑΤΟΓΝΩΜΟΣΥΝΕΣ: Υποβλήθηκαν 41 αιτήσεις για ορισµό 
πραγµατογνώµονα από τις οποίες  κατατέθηκαν από τους αιτούντες χρήµατα και 
πραγµατοποιήθηκαν  18. 
 
ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ: Το Τµήµα µας έγινε δέκτης 8 αιτήσεων – 
καταγγελιών κατά συναδέλφων οι οποίες και παραπέµφθηκαν στο Πειθαρχικό 
Συµβούλιο ∆υτικής Μακεδονίας.  
 
ΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΕΙΣ: Το ΤΕΕ/Τ∆Μ όρισε  εκπροσώπους (τακτικό και 
αναπληρωµατικό) σε 62 επιτροπές, συµβούλια, επιτροπές διαγωνισµών, επιτροπές 
αξιολόγησης. (30 σε µόνιµα ή επαναλαµβανόµενα συµβούλια και επιτροπές). 
 
ΕΚ∆ΟΣΗ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟΥ ∆ΕΛΤΙΟΥ ΤΟ «ΕΡΓΟΝ»: Εκδόθηκαν 11 τεύχη. 
 
ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ Τ.Ε.Ε./Τ.∆.Μ. 

 
Κατά το διάστηµα 2004-2006 πραγµατοποιήθηκαν :  
 
Αγορές βιβλίων : 139 
 
Αγορές περιοδικών : 2 
 
∆ανεισµοί - Εξυπηρετήσεις αναγνωστών : 200 
 
Εισαγωγές στο Βιβλίο Εισαγωγής : 196 
 
 

 
                                                                                      

 


